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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ РЕФОРМИ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

 

Різниченко М. Є 

1 курс, факультет психолого-педагогічної освіти та мистецтв 

Коваль К. В., асистентка кафедри педагогіки 
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У сучасному світі освіта є фундаментом розвитку суспільства, 

відображаючи його соціальні, економічні та культурні пріоритети. В Україні 

питання оновлення освітньої системи, особливо на етапі початкової освіти, 

набуває особливої актуальності в умовах глобалізації та стрімкого розвитку 

інформаційних технологій. Реформа початкової школи, відома під назвою «Нова 

українська школа» (НУШ), ініційована у 2018 році, покликана забезпечити 

виховання покоління, яке зможе успішно інтегруватися в сучасне суспільство і 

бути конкурентоспроможним у глобальному середовищі. Основними цілями 

реформи є створення умов для розвитку особистості учня, формування в ньому 

критичного мислення, навичок співпраці, а також формування необхідних 

життєвих компетентностей, які допоможуть адаптуватися до викликів 

майбутнього [1, 2]. 

Нормативно-правовими документами, що регулюють специфіку реалізації 

Нової української школи в початковій школі, є Закони України «Про освіту», 

«Про повну зальну середню освіту», Державні стандарти початкової освіти, 

Типові освітні програми, Концепція Нової української школи та ін. 

Мета дослідження – дослідити та теоретично обґрунтувати концептуальні 

засади реформи Нової української школи. 

Реформування системи освіти та впровадження НУШ були обумовлені 

соціальною необхідністю перегляду концептуальних основ навчального процесу. 

Освітні заклади організовували навчання, яке загалом не відповідало сучасним 

тенденціям розвитку науки, інформаційно-комунікаційних технологій та 

цифровізації суспільства. Відповідно перед Міністерством освіти і науки України 

постала проблема модернізації системи освіти відповідно до вимог сучасності.  

Головною метою Нової української школи є різнобічний розвиток, 

виховання і соціалізація особистості, яка усвідомлює себе громадянином 

України, здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має 

прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до 

свідомого життєвого вибору та самореалізації, трудової діяльності та громадської 

активності [2]. 

До провідних ідей Нової української школи належать: 

 особистісно орієнтоване навчання – спрямована на розвиток 

індивідуальних здібностей, навичок критичного мислення, творчості та інтересу 

до навчання; 

 інклюзивна освіта – створення рівних можливостей для навчання 

кожного учасника освітнього процесу, організація комфортного та безпечного 

освітнього середовища, розробка спеціальних програм, закупка необхідного 
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обладнання, якісна підготовка фахівців для роботи з дітьми з особливими 

освітніми потребами; 

 активне використання інформаційно-комунікативних технологій – 

використання цифрових інструментів в освітньому процесі, використання 

інтерактивних методів та технологій, якісна реалізація дистанційного навчання; 

 розвиток емоційного інтелекту здобувачів початкової освіти – 

передбачає формування вміння учнів керувати своїми емоціями, працювати в 

команді, проявляти емпатію, толерантність, адаптуватися до стресових ситуацій; 

 педагогіка партнерства – передбачає, що взаємодія між учнями, 

вчителями та батьками будується на довірі, взаємоповазі та спільній 

відповідальності за результати навчання; 

 нова роль учителя – він виступає не лише як джерело знань, а як 

наставник і фасилітатор, який допомагає учням самостійно здобувати знання, 

розвивати свої здібності та реалізовувати свій потенціал; 

 оцінювання здійснюється з метою визначення динаміки розвитку та 

рівня опановування навчальним матеріалом здобувачів освіти задля формування 

подальшої траєкторії навчання [3, 4, 5]. 

Отже, реформа «Нова українська школа» постала як необхідна відповідь 

на виклики сучасного суспільства, яке швидко розвивається і потребує від 

молодого покоління нових компетенцій та адаптивності. Вона спрямована на 

забезпечення якісної освіти, яка відповідатиме глобальним тенденціям та 

інтегруватиме найсучасніші підходи до навчання. Особистісно орієнтоване 

навчання, інклюзивність, активне використання інформаційно-комунікаційних 

технологій, розвиток емоційного інтелекту та педагогіка партнерства є 

ключовими складовими цієї реформи. Змінюється і роль учителя, який нині є 

наставником, здатним сприяти розвитку самостійності та креативності учнів. 

Оновлена система оцінювання допомагає відстежувати особистий прогрес 

кожної дитини, формуючи сприятливі умови для розвитку її потенціалу. НУШ 

стає основою для підготовки учнів до самостійного, відповідального життя, 

здатного адаптуватися до викликів сьогодення і майбутнього. 
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Освітня реформа, яка реалізується у початковій школі, переорієнтувала 

процес навчання на особистість дитини та змінила акценти: засвоєння знань 

перестало бути метою освітнього процесу у початковій школі, покликання якої 

стало формування життєво важливих компетентностей в учнів, розвиток 

ініціативи та самостійності дітей. Концепція «Нова українська школа» визначила 

нові вимоги до змісту, умов і результатів навчання, які стало практично 

неможливо досягти, використовуючи лише традиційні методи навчання. Тож 

одним зі способів розв’язання даної проблеми стало впровадження в освітній 

процес НУШ активних методів навчання та інтерактивних навчальних 

технологій [1].  

Одним із важливих чинників активізації навчально-пізнавальної взаємодії 

між складними об’єктами пізнання та суб’єктами навчально-пізнавального 

процесу є використання інтерактивних методів. Вони реалізуються за допомогою 

певних систем, які об’єднують способи, прийоми, методи освітнього процесу, 

заснованого на суб’єкт-суб’єктних відносинах педагога й учня (паритетності), 

багатосторонній комунікації, конструюванні знань учнем, використанні 

зворотного зв’язку, постійній активності [2].  

Теоретичні й практичні аспекти використання інтерактивних методів 

навчання у початковій школі представлені в роботах видатних учених: 

Л. Залюбовська, Р. Орищин,  Л. Пироженко, О. Пометун, Г. Пономарьова, 

Г. Селевко, В. Химинець та ін. Певні технологічні аспекти використання 

інтерактивних методів навчання на уроках української мови у початковій школі 

досліджуються О. Караман, Н. Манагаровою, Н. Пилипенко та ін. 

Мета дослідження полягає в обґрунтуванні особливостей використання 

інтерактивних методів навчання задля підвищення ефективності уроків 

української мови в початковій школі. 

Суть ідеї інтерактивного навчання полягає в постійній та активній 

взаємодії всіх учнів під час освітнього процесу, де відбувається колективне та 

групове навчання в співпраці, де всі учасники є рівноправними партнерами. 

Інтерактивні методи навчання охоплюють організацію засвоєння знань та 
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